



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

МИНИСТЕРСТВО НА ОКОЛНАТА СРЕДА И ВОДИТЕ

БАСЕЙНОВА ДИРЕКЦИЯ „ИЗТОЧНОБЕЛОМОРСКИ РАЙОН”

ОТЧЕТ

за осъществената контролна дейност от Басейнова дирекция „Източноевропейски район” (БД ИБР) за месец юни 2023 г.

✓ **Кратка обобщена информация за осъществената контролна дейност за периода и резултати от извършената контролна дейност:**

През месеца са извършени общо 245 броя проверки, от които 188 броя са проверки по разрешителни, издадени по реда на Закона за водите.

Обработени са общо 163 броя декларации по чл. 194б от ЗВ и обходи по подадени в БД ИБР процедури по издаване, изменение и продължаване на срока на действие на разрешителни.

Извършени са 34 проверки по подадени сигнали и жалби, като 14 от тях са получени на „Зелен телефон” и са дадени 6 броя предписания.

В резултат на извършените 188 проверки по изпълнение на условията в издадените разрешителни са направени 29 броя предписания.

За предприемане на действия съгласно разпоредбите на Закона за водите, с цел осигуряване проводимост на речното легло са дадени 3 броя предписания.

В резултат на извършените контролни проверки са направени 6 броя предписания на основание чл.188, ал.1, т.13 от ЗВ.

През месец юни са съставени 8 броя АУАН и са издадени 28 броя наказателни постановления. Общата стойност на наложени глоби / имуществени санкции е 17 400,00 лв. Постъпилите суми от наказателни постановления са 12 158,00 лв.

Постъпилите суми, представляващи събрани такси по Закона за водите, през месец юни 2023г. са 236 795,00 лв.

✓ **Акценти от извършената месечна контролна и административнонаказателна дейност:**

1. По направления на извършената контролна дейност

При определяне на броя на проверките са отчетени всички проверявани дейности в рамките на една проверка.

➤ Дейности по състояние и проводимост на речните легла и на заустващи съоръжения: 5 бр.

➤ Състояние и правилна експлоатация на водоземните съоръжения, съоръженията за използване на повърхностните и подземни води и съоръженията за измерване на водите:12 бр.

➤ Контрол на разрешителни, издадени по ЗВ: 188 бр.

➤ Сигнали и жалби: 34 бр.

➤ Изпълнение на режимните графици за използване на водите на язовирите по Приложение №1 от ЗВ на територията на БД ИБР: 11 бр.

Ежемесечно се извършва контрол по изпълнението на режимните графици за използване на водите на язовирите по Приложение №1 от ЗВ на територията на БД ИБР, а именно за язовирите: Копринка, Жребчево, Асеновец, Малко Шарково, Домлян, Пясъчник,

Тополница, Белмекен, Голям Беглик/Широка поляна, Батак, Въча, Цанков камък, Тракиец, Боровица, Кърджали, Студен кладенец, Ивайловград и Розов кладенец.

2. Последващ контрол:

През месеца е осъществяван последващ контрол за изпълнение на дадените предписания, част от които са описани по-долу:

- ✓ Извършена е проверка място във връзка с дадени предписания на „ВиК“ ЕООД, относно монтиране на измервателни у-ва след извършена проверка, същите не са изпълнени и е съставен констативен протокол. За констатирано нарушение ще бъде образувано административнонаказателно производство.
- ✓ Извършена е проверка на място във връзка с дадено предписание на „Марса“ АД, относно демонтиране на помпеното оборудване, същото е изпълнено и е съставено констативен протокол.
- ✓ Извършена е проверка на място на река Боаз дере (отводнителен канал), преминаващ западно от с. Манолово, община Павел баня, област Стара Загора, след получено писмо за изпълнено предписание и е съставен констативен протокол.

Проверки по сигнали и жалби

Извършени са проверки на сигнали и жалби, част от които са описани по-долу:

- Във връзка с постъпил сигнал в Басейнова дирекция „Източнобеломорски район“, с вх. №КД-03-164/26.06.2023г., относно „незаконно водовземане на вода за частен зоопарк по пътя за с. Чала, общ. Борино, обл. Смолян“ е извършена съвместна проверка на място с представители на Община Борино, РУ Девин и „ВиК“ ЕООД, гр. Смолян. Констатирано е, че рибарник, собственост на физическо лице, намиращ се в ПИ с идентификатор 05462.117.5 в землището на с. Борино, общ. Борино водовзема повърхностна вода от река Боя дере в землището на с. Змеица, общ. Доспат, обл. Смолян за водоснабдяване на рибарника, с цел аквакултури (отглеждане на пъстърва) и за водопой на животни (зайци, кокошки, пауни, елен и др.) Няма издадено разрешително за водовземане от повърхностни води за водоснабдяване за аквакултури и животновъдство, съгласно Закона за водите. За констатираното нарушение ще бъде образувано административнонаказателно производство срещу извършителя.

Установено е, че в имота има две нови стоманобетонени къщи (бунгала) с 2 бр. санитарни възли и бани, собственост на физическото лице, които се водоснабдяват с питейна вода от „ВиК“ ЕООД, гр. Смолян.

- Във връзка с постъпил сигнал в БД ИБР с вх. №КД-03-150/19.06.2023г., относно „запушване на речното легло на река Забърдска и при силен дъжд се наводнява цялото село Забърдо“, е извършена съвместна проверка на място с представители на Община Чепеларе и ЕТ „Иван Карталов“. При направения оглед е констатирано, че в участък от левия бряг на река Забърдска, граничещ с път и гатер, собственост на ЕТ „Иван Карталов“, от обществена чешма нагоре по течението, с дължина около 20м, в землището на с. Забърдо, общ. Чепеларе, обл. Смолян са налице изрезки от дървен материал. Същите създават предпоставки за образуване на преграда (бент) при обилни дъждове и има опасност да се затлачи р. Забърдска. Изрезките са отпадъчен материал от дейността на ЕТ „Иван Карталов“.

При огледа на водния обект е установено, че в участък с дължина около 12 м, от десния бряг на река Забърдска, в района на горепосочения участък, след мост-брод изграден от разположени вертикално една до друга метална и бетонова тръба Ф1200, засипани със земни маси надолу по течението на реката, зад бетонова стена в поземлен имот е налице разнороден отпадък (чували, гуми, части от коли, дървени изрезки, ламарини и др.). Имотът, в който се намират отпадъците попада в крайбрежно заливаемата ивица на речното легло на река

Забърдска. Същите създават предпоставки за образуване на преграда (бент) при обилни дъждове и има опасност да се затлачи р. Забърдска

С констативния протокол са дадени предписания на кмета на Община Чепеларе да се премахнат отпадъците в горечитирания участък, намиращ се в крайбрежно заливаемата ивица на река Забърдска, в землището на с. Забърдо, общ. Чепеларе, като за изпълнението на издаденото предписание да се уведоми БД ИБР“, в срок до 30.06.2023г. и на ЕТ „Иван Карталов“ да осигури проводимостта на речното легло на река Забърдска, в участък от левия бряг на река Забърдска, граничещ с път и гатер, с дължина около 20 м, в землището, с. Забърдо, общ. Чепеларе, като се премахнат изрезки от дървен материал“, в срок до 07.07.2023г. След изтичане на срока за изпълнение и на двете предписания, ще бъде извършена последваща проверка за установяване състоянието на водния обект.

- Във връзка с получен сигнал в БД ИБР с вх. №КД-03-143/14.06.2023г., относно изграден мост в река Широколъшка, в землището на с. Беден, общ. Девин, обл. Смолян и с оглед изясняване на фактичката обстановка е извършена проверка на място. Констатирано е, че в речното легло на река Широколъшка, в участък от реката, намиращ се на около 300 м преди находище на минерална вода „Беденски бани“ по течението на река Широколъшка, в землището на с. Беден, общ. Девин е премахнат изградения мост (нов брод с водосточни тръби).

- Във връзка с постъпил сигнал в БД ИБР с вх. №КД-03-157/23.06.2023г., препратен от РИОСВ – Пловдив, относно замътване на водата в р. Стряма в участък близо до обект: бетоновъзел и ТМСИ е извършена съвместна проверка на място с представители на РЛ-Пловдив към ИАОС, РИОСВ-Пловдив и кмета на с. Ръжево Конаре. При направения оглед на участък от р. Стряма в землището на с. Ръжево Конаре, общ. Калояново в близост до обект: бетоновъзел и ТМСИ стопанисван от „Водстрой –Пловдив“ АД, е констатирано, че след промиването на инертния материал, отпадъчните води се събира в утайник, като същият е бил компрометиран, в следствие на което промивната вода се е заустила в р. Стряма. Към момента на проверката е преустановено изтичането от утайника и същият е укрепен с насипана пръст на компрометираното място. Взети са водни проби от р. Стряма за анализ от РЛ Пловдив.

- Във връзка с постъпил сигнал на „Зелен телефон“ в БД ИБР с рег. №СЗТ 57/14.06.2023г., относно извършване на изкопни дейности от „Напоителни системи“ ЕАД при устието на река Мартинка, в река Марица, землището на с. Брод, общ. Димитровград е извършена съвместна проверка на място с представители на „Напоителни системи“ ЕАД клон Хасково и РИОСВ - Хасково. Констатирани са изкопни дейности по лява дига с дължина около 10м. и дълбочина 1м, във водното течение са поставени 2бр. бетонни тръби, не се извършват дейности и няма техника и хора, реката има проводимост. Възстановително-ремонтните дейности по лява дига на р. Мартинка са включени в МВК на Областен управител на Област Хасково, по чл.140 от ЗВ „Напоителни системи“ ЕАД имат сключен договор с МЗХ. В момента на проверката не може да се установи дали има засегнати гнезда на пчелояди.

- Във връзка с постъпил сигнал на „Зелен телефон“ в БД ИБР с рег. №СЗТ 61/19.06.2023г., за изземане на пясък от брега на река Марица край с. Брод, общ. Димитровград е извършена съвместна проверка на място с представител на РИОСВ – Хасково и кмет на с. Брод. На терен се констатира, че в ПИ 06547.6.27 и ПИ 06547.6.28 има изградена и заравнена площадка с размери 250/30м., като има видими следи от тежка техника. На площадката няма техника и хора. Не се извършва изземване на инертни материали от реката. В този участък на реката няма изградена дига. В съседните ПИ 06547.6.1, ПИ 06547.6.4 и ПИ 06547.6.7 има ситуирана техника – два броя челни товарачи, мобилна пресевна машина и три броя тежкотоварни автомобили. В момента на проверката техниката работи извършва се пресяване на затревения пясък от съседни имоти и се складира отново в съседни имоти 06547.107.4 и 06547.107.3.

- Във връзка с постъпил сигнал в БД ИБР с вх. №КД-03-139/12.06.2023г., относно нарушения при експлоатация на МПСОВ в РПС-гр. Харманли е извършена съвместна проверка на място с представители на РИОСВ- Хасково, РЛ-Хасково и РПС-гр. Харманли. Констатирано е наличието на аварийна байпасна връзка на МПСОВ, същата не е затворена и не е пломбирана. РПС-гр. Харманли има издадено разрешително за ползване на воден обект за заустване на отпадъчни води в повърхностен воден обект с №33110146/10.09.2019г. от Директора на БД ИБР, със срок на действие до 11.04.2027г. Има монтирано разходомерно устройство. От РЛ-Хасково са взети проби от повърхностни води от река Харманлийска преди и след точката на заустване.

- Във връзка с постъпил сигнал в БД ИБР с вх. №КД-03-155/21.06.2023г., относно умряла риба в язовир Ивайловград в землището на с. Бориславци, общ. Маджарово е извършена съвместна проверка на място с представител на РЛ-Хасково. Констатирано е наличието на умрялата риба от вид „каракуда“ голямо количество с размера на умрялата риба 30-40 см. Взета е водна проба от водата на 50м. от брега от РЛ-Хасково за анализ.

- Във връзка с постъпил сигнал на „Зелен телефон“ в БД ИБР с рег. №СЗТ 65/24.06.2023г., относно умряла риба в река Банска, землището на с. Добрич, общ. Димитровград е извършена съвместна проверка на място с представители на РИОСВ–Хасково и РЛ-Хасково. Извършен е обход на река Банска от с. Клокотница до с. Добрич, като в с. Клокотница се наблюдава жива риба на пасажи, а в с. Каснаково се наблюдава наличие на множество умряла риба с различни размери. Взета е водна проба за анализ от РЛ-Хасково от река Банска. Взета е проба и от евентуален замърсител в района ПСОВ-Каменица АД-оператор „Хидролия“АД. ПСОВ-Каменица работи нормално, работят всички съоръжения не е спирана за текущи и аварийни ремонти.

- Във връзка с постъпил сигнал на „Зелен телефон“ в БД ИБР с вх. №КД-03-135/02.06.2023г. (рег. №СЗТ-55/02.06.2023г.), относно „изнасяне на пясък от речното корито“ на река Бяла в землището на с. Одринци, общ. Ивайловград, обл. Хасково е извършена проверка на място. При направения оглед не е установен добив (изземване) на инертни материали. В коритото на реката няма строителна механизация. На място от към дясна заливна тераса на река Бяла са констатирани следи от три броя ями с приблизителни размери около от 5м до 10 м и дълбочина около 0,80м дълбочина, обрасли с растителност. Следите от изземване на инертни материали (описаните ями) попадат в поземлен имот ПИ с идентификатор 53429.22.202 по КККР на с. Одринци, общ. Ивайловград, вид собственост - Общинска публична, вид територия- земеделска, НТП- пасище.

- Във връзка с постъпил сигнал на „Зелен телефон“ в БД ИБР с вх. №КД-03-147/16.06.2023г. (рег. №СЗТ-60/16.06.2023г.), относно „нерегламентирано изземване на инертен материал от коритото на река Върбица, след новия мост на Момчилград, на около 500-600 м“ е извършена проверка на място. При направения оглед е установено наличието на следи от изземване на наносни отложения в коритото на река Върбица - ПИ с идентификатор 86030.9.93 по КККР на село Върхари, община Момчилград, област Кърджали. В момента на проверката не се извършват дейности в речното корито. В границите на водния обект не е констатирано наличието на строителна механизация за изземване на наносни отложения. На проверката са присъствали служители на РУ Момчилград към ОД на МВР Кърджали.

- Във връзка с постъпил сигнал на „Зелен телефон“ в БД ИБР с вх. №КД-03-159/23.06.2023г. (рег. №СЗТ-64/23.06.2023г.), относно нерегламентирано изземване на наносни отложения от коритото на река Върбица, в землището на село Старейшино, община Кирково, област Кърджали е извършена проверка на място. При направения оглед е установен добив на инертни материали (строителни материали) в поземлен имот с идентификатор 68895.100.98 по КККР на село Старейшино, община Кирково, област Кърджали, извън речното корито- вид собственост- стопанисвано от общината, вид територия- Земеделска, категория 4,

НТП- деградирала ливада. Имотът граничи с водния обект. В границите на водния обект няма механизация при проверката.

- Във връзка с постъпили сигнали на „Зелен телефон“ в БД ИБР с рег. №СЗТ-66/25.06.2023г. и рег. № СЗТ-67/25.06.2023г., относно „замърсяване на река/поток Ерен дере в землището на с. Тъжа, общ. Павел баня, обл. Стара Загора, под завод Биоформ, водата е оцветена в синьо-виолетов-черен цвят, вижда се огромно черно-лилаво петно и плуват някакви останки“ е извършена съвместна проверка на място с представители на РЛ Стара Загора към ИАОС и РИОСВ Стара Загора. Не е констатирано изтичане на отпадъчни води от промишлената площадка на Биоформ в Ерен дере. Не са установени други източници на замърсяване. Извършено е пробонабиране на повърхностни води (река/поток Ендер дере) от РЛ Стара Загора за анализ.

- Във връзка с постъпил сигнал в БД ИБР с вх. №КД-03-166/29.06.2023г. препратен от РИОСВ Стара Загора, относно наличие на умряла риба в река Омуровска, при железен мост преди с. Горно Белево е извършена съвместна проверка на място с представители на РЛ Стара Загора към ИАОС и РИОСВ Стара Загора. Констатирано е наличие на около 20-30бр. умряла риба с различна големина в река Омуровска, при железния мост преди с. Горно Белево. Сигналоподателят посочва като източник на замърсяване мандрата в с. Братя Даскалови. Извършена е проверка и оглед на терена и реката около мандрата Млекопреработвателно предприятие, стопанисвано от „Млечен свят 2003“ ООД. Констатирано е, че в близост до брега на реката има голям разлив на отпадъчна вода с утайка, на площ около 25 м² от бетоните ями. Има отлагане от белезникава утайка в естествено оформило се каналче, което се зауства в р. Омуровска. В реката има бяла утайка и няма отток на водата. В момента на проверката няма изтичане на отпадъчни води в реката. Взета е водна проба за анализ от повърхностни води от РЛ Стара Загора. При точката на замърсяване не е възможно да се взема проба, тъй като водата няма отток, застояла е и няма достъп до водното течение.

- Във връзка с постъпил втори сигнал в БД ИБР с вх. №КД-03-62(1)/25.05.2023г., относно състояние на корекция на река Боаз дере, представляващ отводнителен канал, преминаващ западно от с. Манолово, общ. Павел баня, обл. Стара Загора, който е затлачен с наносни отложения е извършена проверка на място. От страна на БД ИБР е извършена проверка на място при подаване на първият сигнал и е дадено предписание на кмета на Община Павел баня: „ Да се предприемат действия за почистване на отводнителния канал от наносни отложения, вършина, битови отпадъци и ниска тревна растителност в срок до 31.05.2023г. и писмено да се уведоми БД ИБР“.

При извършване на проверка на място по втория сигнал, е констатирано, че каналът е почистен от наноси и отпадъци и има добра проводимост. Само в един малък участък, където не може да се почисти с машина, а трябва ръчно, при маловодие има нужда от почистване, но това не нарушава проводимостта. Дадено е предписание на кмета на Община Павел баня в срок до 31.08.2023г. „Да почисти от наноси облицования канал на Боаз дере в участъка, където не е почистен с машината и писмено да се уведоми БД ИБР“.

- Във връзка с постъпил сигнал на „Зелен телефон“ в БД ИБР с вх. №КД-03-153/20.06.2023г. (с рег. №СЗТ-63/20.06.2023г.), относно река Бедечка в гр. Стара Загора, между ул. „Хан Тервел“ и бул. „Крайречен“, е извършена съвместна проверка на място, с представители на Община Стара Загора. Констатирано е, че коритото на река Бедечка е коригирано. Същото е изградено с двоен профил (бетон), представляващ малко кюне и широко кюне, оразмерено за 1 % водно количество (100 годишна вълна). Извършен е оглед на участък с дължина около 480 м, като се констатира, че малкото кюне е с нормална проводимост. Констатирано е наличие на прорасла храстовидна растителност в широкото кюне, като към момента на проверката протича водно количество само в малкото кюне. Дадено е предписание на Кмет на Община Стара Загора, за предприемане на действия за почистване на прораслата храстовидна растителност от широкото кюне, със срок 16.10.2023г.

- Във връзка с постъпил сигнал в БД ИБР с вх. №КД-03-152/19.06.2023г. за нерегламентирано водовземане от подземни води в землището на с. Труд, общ. Марица е извършена проверка на място в присъствието на сигналоподателя. Направен оглед на ПИ 73242.94.29 в землището на с. Труд, общ. Марица, местност Каменен Азмак, общ. Марица, вид собственост частна, вид територия Земеделска, НПТ Оризище. В момента на проверката е констатирано, че ПИ 73242.94.29 в землището на с. Труд е направен „Рибарник“, стопанисван от дружеството „Арена лейк 22“ ЕООД. Установено е наличието на един брой изградено и оборудвано водовземно съоръжение – тръбен кладенец (ТК). За обект „Рибарник“ няма издадено разрешително за водовземане от подземни води от Директора на БД ИБР, и дружеството „Арена лейк 22“ ЕООД, водовзема подземна вода без да притежава разрешително за водовземане от подземни води, съгласно Закона за водите. За констатирането нарушение ще бъде образувано административнонаказателно производство срещу нарушителя.

- Във връзка с постъпил сигнал на „Зеленият телефон“ в БД ИБР с вх. №КД-03-137/12.06.2023г. (с рег. №СЗТ-56/12.06.2023г.), за „източено язовирче между селата Бодрово и Черньово, общ. Ихтиман, което е пресушено и рибата е измряла“ е извършена съвместна проверка на място с представител на община Ихтиман. Констатирано е, че е язовира е частна собственост. Изпускателният кран е отворен и водата от язовира преминава по напоителен канал. Не е осигурена 500м. проводимост след язовирната стена. В язовира няма вода, на дъното му се забелязват дребни екземпляри риба около 30-40 на брой. При направена проверка се установи, че собственик и ползвател на язовира е фирма „Фишермен БГ“ ООД. С оглед изясняване на всички факти и обстоятелства, сигналът, ведно с констативния протокол, е изпратен до ДАМТН за последващ контрол по отношение на техническото състояние на язовира и уведомяване на БД ИБР. Изискана е допълнително информация и от собственикът на имота, в който е разположен язовира. След получаване на изисканата информация, ще бъдат предприети последващи действия по компетентност.

- Във връзка с постъпил сигнал на „Зеленият телефон“ в БД ИБР с рег. №СЗТ-62/17.06.2023г., за наличие на мъртва риба в р. Стрелченска Луда Яна, в района на Червения мост в землището на гр. Стрелча разположен в централната част на града е извършена съвместна проверка на място с представител на РЛ-Пазарджик. Констатирано е, че има наличие на мъртва риба между моста и дънния праг и то само срещу най-левия затворен механизъм на моста. Взета е водна проба от РЛ-Пазарджик за анализ. След анализ на резултатите, може да се направи обосновано заключение, че за касае за нерегламентирано зарибяване, тъй като установените умрели риби са представители на нетипичен вид за този участък от реката – нулево годишни екземпляри умряла риба. Телата на всички умрели екземпляри имат характерни признаци на хипоксия. Поради ограничения участък от реката, в който са установени умрелите риби и измерените стойности на разтворен кислород в пробите в реката, считаме, че смъртта е настъпила при нейното пренасяне, преди пускането ѝ в реката.

- Във връзка с постъпило писмо в БД ИБР с вх. №КД-03-138/12.06.2023г., относно изградено незаконно езеро в гр. Костенец, сигналът е подаден и до Община Костенец е извършена съвместна проверка на място с представители на РИОСВ-София, Община Костенец и ползвателя на съседният имот. Констатирано е наличието на изграден воден обект (езеро), което е зарибено. Същото се охранява от преминаващ близост канал, общинска собственост. Теренът, на който е изграден водният обект (езеро) е частна общинска собственост, на картовият материал на Община Костенец в този имот няма посочен воден обект. Във връзка с направените констатации е дадено предписание на Община Костенец в качество на собственик на имота да прекъсне трайно постъпването на повърхностна вода към ПИ с идентификатор 24894.91.677.

- Във връзка с постъпили писма в БД ИБР с вх. №КД-05-879(1)/16.06.2023 и №КД-05-879(2)/19.06.2023г., от „Аурубис България“ АД, за преливане на буферен резервоар №2 на

пречиствателната станция за отпадъчни води от дъждовно-дренажната канализация (ПСОВ от ДДК) към Кисело дере е извършена съвместна проверка на място с представители на РИОСВ-София, ЦЛ-София към ИАОС и „Аурубис България“ АД. При направения оглед на точката на заустване на отпадъчните води в Кисело дере е констатирано, че вече няма изпускане на смесен воден поток от дъждовно-дренажна канализация (ПСОВ от ДДК) към Кисело дере. Извършен е обход по течението на Кисело дере, взети са водни проби за анализ. В точките на пробовземане по течението на Кисело дере, не е констатирано наличието на мъртва риба и запенване на водите.

Извършени проверки относно проводимостта на речните корита:

- ✓ Участие в МВК, съгласно заповед на кмета на Община Девин за проводимост на речните легла на територията на Община Девин;
- ✓ Участие в МВК, съгласно заповед на кмета на Община Стара Загора за проводимост на речните легла на територията на Община Стара Загора;
- ✓ Участие в МВК, съгласно заповед на Областен управител на област Пловдив за проводимост на речните легла на територията на Община Карлово и Община Садово;

Кратък анализ на постигнатите резултати в областта на опазване на околната среда, от осъществената контролна дейност:

В резултат на контролна дейност през месеца са извършени 245 проверки, при които са:

- Направени са 44 бр. предписания

Най-честите предписания са: за монтиране на работещи измервателни устройства и осигуряване на проводимост на речните легла.

Обработени са общо 163 броя декларации по чл. 194б от ЗВ, обходи по подадени в БД ИБР процедури по издаване, изменение и продължаване на срока на действие на разрешителни.

Съставени са 8 броя актове за установяване на административно нарушение (АУАН), както следва:

Два броя АУАН за нарушение по чл.46, ал.1, т. 1, б. ж от ЗВ на „100 ИЛ Имоти“ ЕООД“ и „Владимир- 87“ ЕООД;

Един брой АУАН за нарушение по чл.48, ал.1, т.5 от ЗВ на „Велди – 1“ ООД;

Пет броя АУАН за нарушение по чл.44, ал.1 от ЗВ на „Ведена“ ООД и „ВиК“ ЕООД;

Издадени Наказателни постановления

От Директора на БД ИБР през месец юни са издадени 28 броя наказателни постановления, с което на нарушителя е наложена имуществени санкции по Закона за водите, в размер на 17400,00 лева.

От Директора на БД ИБР през месец юни са сключени 4 броя споразумения на основание чл. 58г, ал. 1 от ЗАНН.

От Директора на БД ИБР през месец юни има издадени 37 броя писмени предупреждения на основание чл.28, ал. 1 от ЗАНН.

- ✓ **Кратко обобщение по отношение на постигнат ефект спрямо околната среда, бизнеса и обществеността от осъществената контролна дейност:**

Ефектът от извършената контролна дейност през месеца се изразява в:

- Повишаване контрола върху потребяваните водни количества;
- Подобряване на събираемостта на задълженията на титуляри на разрешителни по Закона за водите;

- Предотвратяване или смекчаване на ефекта от вредното въздействие на водите, чрез предприемане на необходимите действия от страна на отговорния орган за осигуряване на нормална речна проводимост в речните легла;
- Опазване на подземните водни ресурси, с което се гарантират водни обеми за всеки един от титулярите на издадените индивидуални административни актове;
- Опазване ресурсите на минералните води.

Приложение № 2: Отчет за извършената контролна дейност – таблична част

Общ брой извършени проверки	Брой извършени проверки по разрешителни	Брой извършени извънредни проверки /по сигнали и други/	Брой дадени предписания	Общ брой съставени АУАН	Брой съставени АУАН за изпълнени предписания	Брой издадени НП	Обща стойност на наложени глоби / имуществени санкции с НП (лв.)	Постъпили суми по издадени НП (лв.)	Брой издадени актове за установяване на ПДВ	Обща стойност на вземанията наложени с актове за установяване ПДВ (лв.)	Постъпили суми по влезли в сила актове за установяване на ПДВ (лв.), ведно със закона лихва	Постъпили суми, представляващи събрани такси по ЗВ (лв.)
245	188	57	44	8	0	28	17400	12158	7	1044719	73581	236795